



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН АЛТАЙСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА КПСС И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (13989)

ПЯТНИЦА, 19 ЯНВАРЯ 1968 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й.

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ РЕМОНТНИКОВ

ЦЕПКИЙ РИТМ

Уже при входе на машинный двор колхоза «Путь к коммунизму» обращает внимание на ровную шеренгу самоходных комбайнов. Слева в таком же порядке стоят тракторы. Их уже три десятка. И дерь, от дня их становится больше.

Посреди двора небольшое здание мастерской. Колхоз построил ее лет десять назад. Но и сегодня она еще вполне удовлетворяет нужды хозяйства. Здесь можно одновременно ремонтировать двенадцать тракторов. Машинный ремонтные заводик встает. Их тщательно промыли сразу по окончании осенних работ.

Ремонт тракторов ведется бригадно-узловым методом. Каждый механизатор сам разбирает свою машину и приступает к восстановлению ходовой части и заднего моста. Двигатель, топливный насос, пусковой двигатель и другие узлы развозятся по отдельным помещениям, где их «лежат» самые опытные специалисты.

Организация ремонта по своему проста и удобна. В колхозе шесть бригад. Каждая строго по графику поставляет в мастерскую два трактора. Механизатору не приходится отвлекаться от своего прямого дела.

Лучшие начали заявлять о себе с первых же дней ремонта. Еще накануне октябрьских праздников вызвали из мастерской свои Т-38 Иван Мостовников и Александр Герман. Помощник бригадира шестой бригады, опытный механизатор Андрей Андреевич Кефев уже организовал ремонт, помыл тракторы, и к новому году этот коллектив успел подготовить девять тракторов из десяти. Последним ремонтирует свой «Беларусь» Алексей Кузид. Дело быстро движется к концу. А бригада полным ходом ведет подготовку прицепных орудий.

В третьей бригаде помощником по технике Геннадий Руденко. Он недавно окончил заочно сельхозтехникум, опыт работы на тракторе у него большой.

— Негоже нам отставать от

пештой. — сказал Руденко своим механизаторам.

Виктор Дорш, Эдуард Михайлов, Яков Чередищенко и остальные вскоре показали себя достойными соперниками трактористов шестой бригады. Сейчас Виктор Кузид и Николай Черкасов ремонтируют последние две машины — «Беларусь» и ДТ-54. Они обещают закончить работы в январе.

В соревновании участвует весь коллектив мастерской. Мотористы Петр Степанович Бойко, Михаил Иосифович Яворский, слесари по ремонту топливной аппаратуры Алексей Радченко старались вовремя сдать готовые узлы трактористам. В токарном цехе опытный токарь Михаил Иванович Рымаренко, чтобы не задерживать ремонтников, сам изготавливал режцы, если их не оказывало в кладовой. Объединенные усилия людей позволили опередить график на несколько дней.

Механизаторы района — инициаторы краевого соревнования за современную подготовку техники к весне. Они дали слово до 4 марта подготовить все тракторы и прицепные орудия. Многие слесари управятся с ремонтом раньше намеченного срока, выполнив свои обязанности к 30-дневному Вооруженных Сил СССР.

В колхозе «Путь к коммунизму» восстановлено больше половины тракторов, подлежащих ремонту. В сельхозотделе главное внимание уделяют высокому качеству подготовки техники и потому работают добросовестно, без ненужной торопливости. Каждую отремонтированную машину осматривает комиссия в составе главного инженера колхоза, заведующего мастерской, помощника бригадира по технике. Лишь после этого ее разрешают ставить на площадку. Члены комиссии дают высокую оценку качеству работ механизаторов. Машин по поведут в горячие времена сева.

А. КАРПИЧ,
(Корр. «Алтайской правды»)
Рубцовский район.

ВАЖНЫЙ ЭТАП РЕФОРМЫ

Промышленность Алтая успешно завершила второй год пятилетки. План выполнен на 102 процента, выпущено на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции. Характерно, что наиболее высокие показатели добились предприятия, перешедшие на новую систему планирования и экономического стимулирования. Таких предприятий на первое января нынешнего года насчитывалось 66, они выпускают третью часть всей продукции в крае. Показатель их рентабельности — 20,8 процента, тогда как в целом по промышленности он составляет 10,1 процента. Если все предприятия увеличили за год поступления прибыли на 17 процентов, то работавшие в новых условиях — на 25 процентов. План реализации ими выполнен на 103 процента, производительность труда выросла на 8 процентов.

Это свидетельствует о жизнеспособности хозяйственной реформы, органическом соответствии ее положений объективным условиям и закономерностям развития социалистической экономики. Новая система планирования и экономического стимулирования ускоряет темпы и повышает эффективность общественного производства. Она учит хозяйствовать разумно, рационально, опираясь на достижения науки и практики, учит вести дело инициативно и предприимчиво, учитывая главный принцип нашей социалистической экономики — что выгодно предприятию, должно быть выгодно и государству.

В текущем, третьем году пятилетки в основном завершится перевод промышленности на новую систему планирования и экономического стимулирования. Предстоит большая подготовительная и организаторская работа.

Следует хорошо изучить опыт родственных предприятий, длительное время работающих в новых условиях хозяйствования. В крае есть у кого поучиться. Хороших результатов добились заводы «Трансмаш», станкостроительный, геологоразведочного оборудования, Барнаульский котельный, меланжевый комбинат и другие. У каждого из них накоплен интересный, поучительный опыт в той или иной сфере экономической деятельности. У станкостроителей, например, получил развитие учетный хозрасчет, который тесно увязан с производственным и техническим планом предприятия, активно содействует снижению трудовых и материальных затрат на единицу продукции. На «Трансмаше» хорошо продумана система материального стимулирования. Размер премий дифференцирован, поставлен в зависимость от профессии работника, количественных и качественных характеристик его труда. На Бийском котельном заводе успешно используют экономические рычаги для управления качеством изделий.

Изучать опыт, овладевать искусством хозяйствования, методикой экономического анализа поможет широкая экономическая учеба кадров. Различными формами учебы должны быть охвачены все категории — от рядового рабочего до руководителя предприятия.

В основе перехода на новые условия — максимальное использование резервов производства. Чтобы добиться роста эффективности производства, сделать все возможные фонды экономического стимулирования, потребуются более высокий уровень реализации и прибыли по сравнению с утвержденным плановым заданием. Это сложная задача, и чтобы успешно решить ее, необходимо расширить производство нужных стране изделий в требуемом ассортименте и высокого качества.

Народнохозяйственные предпосылки для решения этой задачи созданы — упорядочены отпущенные цены, повышена ответственность поставщиков за выполнение своих обязательств. Очень важно, чтобы необходимые предпосылки для успешной работы были созданы и на каждом предприятии. Речь идет о внедрении оперативного производственного планирования, системы бездефектного изготовления продукции и сдачи ее с первого предъявления, которая бы охватывала все звенья производства, о последовательном осуществлении принципов научной организации труда.

В системе подготовительных мероприятий главнейшее место призвано занять совершенствование внутризаводского хозрасчета, строящегося на научно обоснованных нормах и четком учете всех видов затрат, рациональной организации производства, взаимной материальной ответственности цехов и служб. Именно хозрасчет позволит наилучшим образом использовать материально-техническую базу предприятия — повысить фондотдачу, эффективность основных и оборотных средств производства, поднять производительность оборудования, сократить затраты живого и овеществленного труда на единицу продукции.

Переход предприятий на новые условия произойдет успешно, если экономические службы будут комплектованы грамотными, знающими дело специалистами, способными решать сложные задачи реформы, если стиль работы заводоуправления будет отличаться деловитостью, смелостью, новаторством, творческим подходом к важному мероприятию. Необходимо мобилизовать энергию и коллективный опыт всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посоветоваться с ними, как лучше осуществить переход, собрать все деловые предложения, изучить их и все ценное включить в план мероприятий, превратить в жизнь.

Большая роль во всем этом отведена первичным партиям, организациям, партиям предприятий. Они призваны поднять творческую инициативу масс, мобилизовать их на поиск новых резервов, осуществлять повседневный контроль за ходом реформы.

Повсеместное введение хозяйственной реформы даст новый, большой толчок в развитии экономики края, позволит значительно повысить эффективность промышленного производства, новыми трудовыми свершениями встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, досрочно выполнить задания пятилетки.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО РАЦИОНАЛИЗАТОРА РСФСР РАБОТНИКАМ АЛТАЙСКОГО МОТОРНОГО ЗАВОДА

За заслуги в области рационализаторской деятельности присвоить почетное звание заслуженного рационализатора РСФСР:

1. Дмитрию Василью Николаевичу — энергетнику цеха.
2. Лобанову Леониду Васильевичу — старшему мастеру цеха.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 17 января 1968 года.



К СЪЕЗДУ ПРОФСОЮЗОВ

Барнаульский головной производственный комбинат бытового обслуживания выпустил в юбилейном году тридцатых и галатейных изделий более чем на 4 миллиона рублей. Нытче он увеличивает свою производственную программу еще на 15 процентов.

27 февраля в Москве открывается съезд профсоюзов СССР. Готовясь достойно встретить его, коллектив решил дать на 20 тысяч рублей продукции сверх плана.

И. ЛЮБИМОВ.

Комсомолка Людья Бергард, которую вы видите на снимке, работает дворником на комсомольско-молодежной ферме колхоза имени XII партсъезда. В соревновании дворков Славгородского района она заняла первое место, надов в прошлом году от каждой коровы по 4,018 килограммов молока.

Фото Е. Шлег.



РЕКОРД БУРОВИКОВ

Коллектив Рудно-Алтайской экспедиции успешно осуществляет намеченную программу разведки полиметаллов. Положенные в минувшем году двадцать тысяч метров скважин пройдены с помощью алмазных коронок на десять дней раньше срока, а бескерновое бурение закончено с опережением на 3 месяца.

Хороши результаты по алмазному бурению в Коробихинской партии, которая несколько лет назад завоевала право называться коллективом коммунистического труда. Среднемесячная выработка на станок доведена здесь до 232 метров. Недавно бригада старшего мастера А. Т. Карамышева перекрыла заветный четырехсотметровый рубеж. Это рекорд. На погонный метр проходки коробихинцы расходуют алмазов на 2 рубля, в то время как в 1966 году было затрачено на 2 рубля 86 копеек.

А. КИСЕЛЕВ,
г. Златоустовск.

УСПЕХ МНОГОСТАНОЧНИЦ

Коллективы цехов и участков капронового производства Барнаульского комбината химических волокон решили досрочно выполнить пятилетний план. Ударным трудом ознаменовали 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

План двух лет пятилетки коллектив первого крутильничного цеха завершил досрочно. Успешно работают крутильницы и в новом году. План первой половины января по выпуску капронового шелка выполнен на 139 процентов.

На переработку белого аластита крутильницами вместо 53 рабочих мест по норме стали обслуживать 80. План выпуска аластита выполняется теперь на 120 процентов. Раньше каждая крутильница шелка, идущего под № 200, обслуживала 64 веретена, теперь 80. Перешли на сверхтипное

уплотнение и крутильницы других видов шелка.

Инициатором уплотнения выступила Людмила Поштелова. Ее примеру последовали десятки работниц, а помощник мастера Александр Антонович Кудряшев планом трудится на сверхтипном уплотнении.

Ф. ТЕНЕНБАУМ,
г. Барнаул.

Вчера

Алтай

Льноводам — медали ВДНХ

Вчера в Залесове и Солонешном закончились совещания передовиков сельского хозяйства. Итоги работы за прошлый год, например, у залесовцев неплохие. Район получил 1.200 тысяч рублей прибыли.

Хлеборобы решили план пятилетия выполнить за четыре года.

На совещании в Залесове группе передовых льноводов — А. Г. Базарову, И. С. Некрасовой, В. С. Харинной и А. Г. Городецкой вручили бронзовые медали ВДНХ.

ТЕХНИКА ГОТОВА

Отлично идет дело у инициаторов краевого соревнования за досрочный ремонт техники — рубцовских труженников села. Вчера они завершили ремонт 371-го трактора. Полностью поставили технику на линейку готовности колхоз имени Кирова, совхоз имени Гетманского. К 20 февраля район выполнит план по ремонту тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Коллектив швейной фабрики № 1 январское задание выполнил еще две недели назад. Вчера швейники начали счет четвертой сотне тысяч рублей сверхплановой продукции.

МОСКВА. Филмал Малого театра показал московцам пьесу М. Махларского и К. Раппопорта «Высшая мера...» о борьбе молодой Советской республики с контрреволюцией.



Страна

НА СНИМКЕ: Дзержинский — артист А. М. Ларионов. Фотохроника ТАСС.

Уникальные, самые точные...

В Москве на первом ГПЗ 18 января начата сборка уникального в истории отечественной промышленности подшипника. Этот однорядный гигант диаметром 1.600 миллиметров предназначен для станкостроения. Работу выполняет участок сборки цеха мелких серий № 3, где только что закончено изготовление двух подшипников-«тяжелосов», каждый из которых весит четыре тонны!

В этом году советская промышленность должна освоить производство более 400 типов принципиально новых подшипников, сообщил корреспонденту ТАСС начальник Главного управления по производству подшипников Министерства автомобильной промышленности П. М. Подложников. Среди них — немало уникальных, самой высокой точности.

Вышли в поле хлеборобы

АШХАБАД, 18 января. (ТАСС). Пользуясь теплой, солнечной погодой, земледельцы долин Мургаба и Теджена приступили к севу яровых хлебов.

Обувь стала прочнее

18 января московский завод «Красный богатырь» отгрузил в торговую сеть первую крупную партию формовых резиновых сапог повышенной прочности. Они изготавливаются по новой технологии из улучшенной резиновой смеси с повышенным содержанием каучука. Это позволяет увеличить срок службы обуви в полтора-два раза.

(Корр. ТАСС.)

планета

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА ЦК ФКП

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). Пленум ЦК Французской компартии заслушал и одобрил доклад члена Политбюро ФКП Р. Гюйо о подготовке международного совещания коммунистических и рабочих партий, Французская компартия, говорится в принятой по этому вопросу резолюции, будет участвовать в консультативном совещании в Будапеште в целях сплочения единства коммунистических и рабочих партий в борьбе против империализма, за мир и независимость народов, за демократию и социализм.

ФКП рассматривает консультативное совещание как «возможность для всех партий обменяться в условиях равенства и братства взглядами по всем вопросам, связанным с подготовкой международного совещания коммунистических и рабочих партий и относительно коллективной выработки повестки дня, методов работы и формы, в которую будут облечены его выводы».

ФКП убеждена в том, говорится в резолюции, что международное совещание «может стать важным этапом в укреплении единства коммунистических и рабочих партий, в проведении совместных действий, основанных на свободном и независимом выборе каждой партии и на принципах марксизма-ленинизма, в создании широкого единого фронта антиимпериалистической борьбы всех революционных и прогрессивных сил».

ЦК ФКП говорит в резолюции, уполномочивает Политбюро принять в этом направлении инициативные шаги, могущие способствовать успеху этой встречи.

«ИСТОРИЯ НЕ ДОЛЖНА ПОВТОРИТЬСЯ»

ПАРИЖ, 18 января. (ТАСС). «Свидетели геноцида и военных преступлений, сами замученные фашистами призывают бывших участников движения Сопротивления, фронтонеров, молодежь всех людей доброй воли собраться вместе 28 января, чтобы почтить память погибших во время второй мировой войны, потребовать респекта ИДП и других организаций неонацистского характера» — говорится в распространенном здесь заявлении ассоциаций и обществ депортированных, интернированных и членов семей лиц, пропавших без вести.

МИТИНГ НА ОКИНАВЕ

ТОКИО, 18 января. (ТАСС). Более трех тысяч жителей Окинавы собрались в Каэдза (остров Окинава) на митинг, прошедший под требованием ликвидировать американские базы на этих японских островах. Он был организован местным советом за запрещение ядерного оружия и Комитетом за воссоединение с родиной. Соседство с военными базами США, говорили выступавшие на митинге, приносит много неприятностей окинавцам. Мы не в силах больше терпеть. Единственный путь избавиться от этих неприятностей — ликвидировать базы. Это требование содержится в принятой на митинге резолюции, которая направлена в японский Комитетом США на Окинаве и президенту Джиону.

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА В ШАНГХАЙ

В ШАНГХАЙ, 18 января. (ТАСС). Президент Джион выступил на объединенном заседании обеих палат конгресса с традиционным посланием «О положении в стране».

СЕМЕЙНЫЙ БЮДЖЕТ РАСТЕТ

В большинстве Барнаульского котельного завода 18 января — день выдачи аванса. И хотя работникам были заранее информированы о том, что с 1-го января 1968 года вступает в силу постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах дальнейшего повышения благосостояния советского народа, это было приятным сюрпризом.

— Всего за год сумма прибавки у нас составит 15 тысяч рублей, — говорит главный бухгалтер больницы Т. И. Давыдова.

Взяди мы короткое интервью и у главного бухгалтера моторного завода П. С. Харлова.

— У нас выдача очередного аванса — с 23 по 25 января. И хотя забот работников бухгалтерии прибавилось, никто из нас на это не сетует: мы тоже рады тому, что рабочие и служащие увеличат свой бюджет.

— Даже по предварительным данным видно, насколько внушительна прибавка к зарплате рабочим, служащим Алтая. Годовая сумма составит 30 миллионов рублей, — говорит заместитель заведующего краевым филиалом Н. Ф. Поликов. — Так, в организациях и на предприятиях управления было увеличено бюджетное финансирование категории работников оставив в общей сложности более полутора миллионов рублей.

На новую работу партии и правительства о благе народа советские люди отвечают ударным трудом. Они стремятся увеличить выпуск промышленной и сельскохозяйственной продукции, повысить культуру обслуживания населения, сделать все от них зависящее, чтобы быстрее превратить планы партии в жизнь.

Президент Меридианов

ПРЕКРАТИТЬ АГРЕССИЮ ВО ВЬЕТНАМЕ

Ширится среди американской общественности движение против агрессии во Вьетнаме.

В Вашингтоне завершил работу съезд организации Конгресса американских женщин. В его работе участвовали представители многих общественных, религиозных, молодежных и студенческих организаций, которые съехались в столицу со всех концов страны.

Выступившие на съезде делегаты осудили вьетнамскую политику правительства США. Они призвали женщин Америки развернуть активную борьбу за прекращение войны во Вьетнаме.

Сенатор-демократ Юджин Маккарти, добывающий выдвижения своей кандидатуры на пост президента США, выступая перед студентами Стэнфордского университета, подверг резкой критике вьетнамскую политику американского правительства.

Вновь высказался за прекращение бомбардировок Демократической Республики Вьетнам и проведение мирных переговоров по урегулированию вьетнамского конфликта сенатор Роберт Кеннеди.

Сенатор-республиканец и член Демократической партии в Конгрессе США представитель Конгресса от штата Нью-Йорк Роберт Ф. Кеннеди, выступая в городе Кинг (штат Нью-Йорк), заявил, что вьетнамский конфликт в Южном Вьетнаме должен быть разрешен путем переговоров с участием Национального фронта освобождения.

Выдвигаются Вашингтоном для прекращения бомбардировок ДРВ, по сути дела, — культурные требования к Северному Вьетнаму.

К выводу всех иностранных войск на Южном Вьетнаме и ликвидации военных баз на его территории призвал губернатор штата Миннесота Рональд Перри.

Выступая в городе Кинг (штат Нью-Йорк), он заявил, что вьетнамский конфликт в Южном Вьетнаме должен быть разрешен путем переговоров с участием Национального фронта освобождения.

САСЭБО ГОТОВИТСЯ К ВСТРЕЧЕ НЕПРОШЕНЫХ ГОСТЕЙ

ТОКИО, 17 января. Корреспондент ТАСС Г. Гавриленко передает из Сасэбо:

Необычно выглядят сегодня улицы этого пригородного города Японии. Несмотря на рабочий день, толпы народа стоят на тротуарах, из конца в конец города курсируют машины с громкоговорящими. Звучат призывы: «Не допустим к причалу порта Сасэбо эскадру атомных кораблей США!»

В город продолжают прибывать с каждым поездом представители демократических организаций со всех концов страны из столицы, из района Осаки-Кинто, из всех префектур острова Кюсю.

Завтра здесь состоится массовый митинг протеста против захода в Японию американской атомной эскадры. В нем примут участие представители и сторонники Коммунистической партии Японии, социалистической партии, Генсовета профсоюзов, партии КОМЭЙТО. Все эти люди объединяет одно чувство. Оно выражено в лозунгах, которые полуются сегодня над улицами Сасэбо. Красными, синими, зелеными мерлоками начертаны на полотнох слова: «Не допустим эскадру атомных кораблей США!»

В Японии остро почувствовали угрозу, которую несет визит атомной эскадры США. Демократическая общественность расценивает посещение Сасэбо атомными кораблями США как новый шаг на пути сотрудничества Японии с Соединенными Штатами во вьетнамской агрессии, на пути, ведущем к ядерному вооружению страны.

Пытаются сорвать или хотя бы нейтрализовать усиливающееся в Японии движение против захода в Сасэбо американских атомных кораблей, США прибегли к новому маневру. Они неофициальным порядком известили японское правительство о том, что приход эскадры во главе с «Энтерпрайзом» в Сасэбо, намечавшийся на завтра, возможно, задержится из-за штормовой погоды. Корабли придут в Сасэбо, вероятно, 19 или 20 января. Это, однако, не избавит их от гневной встречи в Сасэбо.



НА СНИМКЕ: столица Республики Куба — Гавана. Фото А. Ступина. Фотохроника ТАСС.

ДАР СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ФОРТ-ЛАМИ, 17 января. (ТАСС). Сегодня посол СССР в Республике Чад В. П. Еловин передал министру здравоохранения Чада дар Советского правительства — партию медикаментов.

Али Кеке высоко оценил такой подарок от Советского правительства. Он высоко оценил также самоотверженный труд советских врачей, работающих в ряде районов Республики Чад.

Южная Корея: Демократия дубинки

Тридцать земель отделяют Сеул от Афин. Однако полицейско-фашистские методы управления сельской хунты — точно похожи на афинские. Южнокорейская хунта надевается на демократию и свободу так же садились, как и греческая диктатура.

Волна позорных судилищ в Сеуле. Пусане, Тору, Инчоне, других южнокорейских городах, а также в сельских провинциях не спала.

На успех переступить порог Белого дома во время последнего визита в Вашингтон, Пак Чжон Хи заявил, что Соединенные Штаты Америки окупают нацию.

Собетская общественность подняла свой голос в защиту южнокорейских патриотов, борющихся за справедливое дело.

Эта Пак ввел три тысячи (!) драконских законов, направленных на подавление всех, кто не желает мириться с засильем американской военной и правительственной марionетного режима. Среди них — законы «о государственной безопасности», «об антикоммунизме», «о запрете на стрелковом оружии», «о политических партиях», «о налогах», «об упрощении политической деятельности», «о дезертирстве», «о комедантском часе» и т. д. и т. п.

Это он, генерал в штатском мундире, распустил около 270 общественных организаций и «левых» партий, разгромил и закрыл редакции сотен газет и журналов.

Он же — первый среди всех марionеток — стал провозглашать в Южной Вьетнам отборные лозунги «Свернуть тигр». «Белая лошадь», «белый дракон», «белый слон» и 50 тысяч солдат, Ходовой в западной прессе стала не лишняя реальность смысла переговоров о том, что южнокорейские солдаты служат «шпитом от пуха и снарилов» для американских солдат в южновьетнамских джунглях.

Цель предательских, антинародных акций хунты включает в себя новые и новые звенья. А тем временем свистит гонимый, компродоры, помещики, продажные чиновники, входящие в хунту, нарядуют себя в павлиньи перья «истинных демократов». На словах они наизовию кричат о «свободе», «равенстве», а на деле преследуют, бросают за тюремные решетки всех, кто выступает против полицейского произвола.

Таинные агенты Пак охотятся за «неблагожелательными» корейцами и за границей. В печати уже сообщалось о той скандальной истории, которая имела место в Западной Германии, Франции, Австрии, где сельские разведчики тайно переброшенные (на без помысли Бонна) в эти страны, похитили некоторых южнокорейских студентов, рабочих и крестьян из Сеула на расправу. За что? За нежелательные отзывы о действиях своего «президента», за то, что не согласны с тем, что втянул южнокорейских парней в американский колониальный разбой в Южном Вьетнаме.

Волна позорных судилищ в Сеуле. Пусане, Тору, Инчоне, других южнокорейских городах, а также в сельских провинциях не спала.

ПРЕДЛОГ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ МЕР — ПОКУШЕНИЕ

ПАРИЖ, 17 января. (ТАСС). Президент Гватемалы Хулио Сесар Монтегеро объявил чрезвычайное положение в стране, как сообщает из Гватемалы корреспондент агентства «Франс Пресс». Предлогом для введения чрезвычайного положения послужило покушение на американских военнослужащих на улице столицы.

ДИПЛОМ СТОИТ... 1,5 МИЛЛИОНА ИЕН

Среди населения Японии недавно была проведена анкета. Она содержала один вопрос: «На что вы больше всего тратите денег из семейного бюджета?». Каждый из трех опрошенных любезно ответил: «На обучение детей».

Расходы средней японской семьи на обучение сына или дочери в начальной школе, по данным министерства просвещения, составляют 13 тысяч иен в год, в средней школе (6—9 классы) — 47 тысяч и в высшей средней школе (10—12 классы) — 41 тысячу иен.

Плата за обучение в частных институтах или университетах превышает 250 тысяч иен в год, в государственных — 190 тысяч. Напомним, что большинство высших учебных заведений в Стране Восходящего солнца — частные. Таким образом, чтобы получить высшее образование (начиная с начальной школы и кончая университетом), ее жителю необходимо затратить не менее 1,5 миллиона иен. Сумма немалая, если учесть, что зарплата рабочего составляет там в среднем 35—40 тысяч иен в месяц. Значительную долю бюджета съедают многочисленные налоги. А статистика к тому же свидетельствует, что в подавляющей большинстве японских семей — один кормилец, а детей — трое-четыре.

П. БАРАХТА, соб. корр. АПН.

АДРЕСНАЯ КНИГА... ГАНГСТЕРОВ

Подводя итоги 1967 года, американская печать свидетельствует, что война преступлений захлестывает всю страну. Каждые 45 минут в США совершается очередное убийство. С января по июль текущего года (всего в 1967 г. было зарегистрировано свыше 3 миллионов преступлений). Эти цифры приводятся в официальных американских документах.

Из этих документов также известно, что сейчас в США сидят за решеткой 426 тысяч уголовников. Но это, как выразился представитель ФБР, не основное зло. «Франс Пресс» сообщает, что не касаясь крупных гангстеров, то многие из них гуляют на свободе, и полиция трудно ухитряется с ними. Несостоятельность полиции и органов юстиции вынудила совет граждан Чингао пойти на шаг, беспрецедентный в истории страны. Он вылился в адресную книгу, в которой приводится список 214 крупнейших гангстеров города, указаны адреса 42 ресторанов и ночных баров, являющихся опорными пунктами криминальной мафии, 13 из названных в книге банкетов входят в так называемый «адресный совет» (совсем как в обычных телефонах). Во главе его стоит некий Антонио Анкардо по прозвищу «Большой туман», друг пресловутого Аль-Капоне, считающийся в США гангстером № 1.

Адресная книга, изданная тиражом в 100 тысяч экземпляров, должна, по мнению ее составителей, предупредить население и помочь ему держаться в стороне от опасных людей.

«Преступность в США» — статистический журнал (АПН), стала национальным изданием.

МЕТЕЛИ, УРАГАНЫ...

▲ ТУНИС, 17 января. (ТАСС). Ураганные ветры, которые свирепствовали в последние дни над территорией Туниса и сопровождались резким понижением температуры, причинили значительный ущерб сельскому хозяйству страны. В центральной и северных областях выпал снег. Толщина снежного покрова местами достигает 1 метра.

▲ ИМАМ, 17 января. (ТАСС). Интенсивная ледяная буря на Дунае обрала в низовьях реки, в ильишской и омаксовской гирлах ледовые завалы, за которыми начался острый подъем воды.

▲ АИМАН, 17 января. (ТАСС). Вот уже несколько дней над Иорданьем бушуют метели. Для иорданцев это явление стихийное бедствие. В результате холода погибли 13 человек. Продолжающиеся снегопады парализовали движение на дорогах страны.

▲ РИМ, 17 января. Корр. ТАСС Ю. Пондеветт. Третья ночь сичилийцы провели в тревожном ожидании новых ледяных толчков. Вчера почти повсюду еще шесть раз под ногами сичилийцев.

Разговор ведет юрист

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Идет заседание товарищеского суда прикладного производства меланжевого комбината. Судят рабочих Кузнецова и Еришова за мелкое хулиганство. Зачитывая то решение: штрафовать каждого нарушителя общественного порядка на 20 рублей. Присутствующие по-разному отнеслись к наказанию: один считали его правильным, другой — слабым.

Разговор по мнениям по поводу приговора был и на заседании товарищеского суда самогонной фабрики, который рассматривал дело рабочих Чертова, причем тоже за мелкое хулиганство. Его штрафовали на 25 рублей.

— Малое! Надо побольше присудить. Тогда не будет хулиганить, — говорили некоторые.

Недовольных решениями судов можно понять. Мелкое хулиганство часто оборачивается большим злом, причиняет много бед людям, а они требуют более энергичной борьбы с ним.

Глаза одна и та же формулировка — просить администрацию уволить такого-то за то-то и за то-то. Товарищеский суд хлопотобойный комбината, например, мало того, что постановил уволить работника, но и написал в своем решении статью Кодекса законов о труде, по которой она должна быть уволена.

А надо бы знать, что товарищеский суд может ставить перед руководителями предприятия и утвержденный вопрос о привлечении к ответственности виновного на исполнительную работу или о понижении его в должности. Но это совсем не значит, что такие меры можно применять на любом нарушении. Нет! Лишь в том, кто понаравит трудовую дисциплину. Этим правилом товарищеские правосудие, однако, частично поступается. Суд отдельного производства в хлопотобойном комбинате ходатайствовал о переводе работников Кривоной на строгий труд в работу Чигарева — в хоздаль в качестве наказания за мелкое кражу. Воровство нельзя оставлять безнаказанным, но за каждый проступок предусмотрен соответствующий нарушитель меры.

И пришел неверные, отбросившие решения судов. Они созданы впечатлению, что все они действуют неумело. Отнюдь мы проверили работу 38 товарищеских судов на территории района. В истинном году они рассмотрели сотни дел, и большинство из них решено правильно. Товарищеские суды — большая сила, и там, где они работают хорошо, правонарушений гораздо меньше. И если и сегодня говорить о недостатках, то лишь затем, чтобы привлечь внимание к деятельности этих важных общественных организаций. Они нуждаются в помощи со стороны наших юридических органов.

Вернемся к разговору о мелком хулиганстве. Дела такого рода должны рассматривать народные суды. Именно они призваны показывать товарищеским судам, что их задача состоит в том, чтобы не допустить хулиганства, пусть даже мелкого. Иными словами, предупредить его. Почему мы спокойно относимся к семейным скандалам, которые являются в основном достоянием наших многоквартирных домов? Ведь слышим непереносимую ругань главы семьи, видим поведенческие проявления? А ведь бы да вмешаться суду товарищескому или домовому комитету. В этом случае, несомненно, помог бы и законный штраф в 10 рублей.

Замечено, товарищеские суды очень редко возмущают дела по своей инициативе. Идут представления от администрации, профсоюзных ор-

ганизаций или домоуправлений. А ведь им же лучше, чем кому-либо, знать, что происходит в семье. И если бы они могли вмешаться в семейные дела, то это было бы очень полезно. Судья товарищеского суда Ю. Пондеветт.

«ЖУРНАЛИСТ» № 1

Вышел из печати первый номер «Журналиста» за 1968 год. Номер открывается обзором читательской почты. Редакция подводит итог опросу читателей, рассказывает о том, как в журнале ведется работа. В этом номере опубликованы материалы по проблемам журналистики, радио и телевидения, заметное место займет публицистика, путевые очерки, документальные работы, статьи по вопросам науки, экономики, культуры.

Первый номер содержит почти все элементы такого разностороннего плана. Здесь читатели под рубриками «Комментарий номера», «Вопросы с ответами» найдут заметки об актуальных проблемах советской журналистики, разбор популярной телевизионной программы «ИВН», корреспонденцию о молодежной газете.

Публикуются условия конкурса «Прогнодидиал». Он адресован выпускникам средних школ, мечтающим в 1969 году поступить на факультеты журналистики.

БЫТЬ СЛАЛОМУ В ГОРНОМ

Слалом — такой вид спорта, для которого нужны специфические условия: горы, снег. Вот почему десять лет назад именно в Горно-Алтайске была организована школа для подготовки слаломистов. Не только, а спортсмены второго и первого разряда, кандидаты в мастера и мастера.

В прошлом году в принципе был решен вопрос о покупке подъемника. Наивысшие были деньги. Мы уже ждали оборудование. А оно так и не пришло. Летом мне довелось встретиться с одним из руководителей Федерации, и первое, что он мне сказал, было: «Что же вы от подъемника отказываетесь? Пропляньте. Теперь он — в Магадане. А вы неизвестно, когда получите».

Оказывается, в последний момент общепроветоватр направил в Федерацию письмо, в котором отказался от подъемника.

Что такое подъемник, дело каждому. Без него нельзя нормально проводить ни тренировки, ни тем более соревнования.

Наша школа существует сейчас, можно сказать, «сплошью». Ни в Федерации горнолыжного спорта, ни в одном обществе она не числится. Официально она называется школой спортивной молодежи и подчиняется общепроветовату.

Все те средства и инвентарь, которые хот и в небольшом количестве выделяются для развития горнолыжного спорта, красноречиво отдают школе горнолыжников в Барнауле. Конечно, нужна такая школа и в Барнауле, но если подходить к делу реально, то именно краевая, центральная, так сказать, школа горнолыжников должна быть в Горно-Алтайске. Ведь не следовало же меромане областную школу в административном центре. Она должна быть в рабочем месте, а хорошей горой — в горах. Горно-Алтайск будет одним из крупнейших центров горнолыжного спорта в стране.

Важно и то, что горно-алтайские мальчишки и девочки с ранних лет имеют дело с лыжами, с горями...

Понамучу в школе работали четыре тренера, присланные Федерацией горнолыжного спорта РСФСР. Не было базы: ни склада для инвентаря, ни раздевалки, ни даже небольшого помещения для теоретических занятий. Но энтузиазм был так велик, что это тогда никто не смущало. Все надеялись на будущее. Планов было много. Тренировки работали с перегрузкой. От желающих заниматься не было отбоя.

Быстро росло мастерство преподающих школу. Не только на вональных, но и на республиканских соревнованиях наши питомцы стали одерживать победы. Особенно на чемпионатах среди юншей.

Но через три-четыре года работа пошла на спад, а последние несколько лет школу официально закрыли. Причины этому много. Первая из них та, что слалом требует к себе гораздо больше внимания, чем, скажем, легкая атлетика или спортивные игры. И матери-

альных затрат для него нужно больше.

Руководители областного совета Союза спортивных обществ на словах весьма заинтересованы в развитии слаломистов. Они поддерживают любые предложения. Но когда дело доходит до осуществления задуманного, отступают. Правду несколько примеров.

В прошлом году в принципе был решен вопрос о покупке подъемника. Наивысшие были деньги. Мы уже ждали оборудование. А оно так и не пришло. Летом мне довелось встретиться с одним из руководителей Федерации, и первое, что он мне сказал, было: «Что же вы от подъемника отказываетесь? Пропляньте. Теперь он — в Магадане. А вы неизвестно, когда получите».

Оказывается, в последний момент общепроветоватр направил в Федерацию письмо, в котором отказался от подъемника.

Что такое подъемник, дело каждому. Без него нельзя нормально проводить ни тренировки, ни тем более соревнования.

Наша школа существует сейчас, можно сказать, «сплошью». Ни в Федерации горнолыжного спорта, ни в одном обществе она не числится. Официально она называется школой спортивной молодежи и подчиняется общепроветовату.

Все те средства и инвентарь, которые хот и в небольшом количестве выделяются для развития горнолыжного спорта, красноречиво отдают школе горнолыжников в Барнауле. Конечно, нужна такая школа и в Барнауле, но если подходить к делу реально, то именно краевая, центральная, так сказать, школа горнолыжников должна быть в Горно-Алтайске. Ведь не следовало же меромане областную школу в административном центре. Она должна быть в рабочем месте, а хорошей горой — в горах. Горно-Алтайск будет одним из крупнейших центров горнолыжного спорта в стране.

Нужно укрепить и тренерский состав. Есть официальное письмо от Федерации горнолыжного спорта. Там хорошо понимают значение Горно-Алтайска в развитии слаломистов. В письме говорится, что, если будут предоставлены квартиры, Федерация направит в Горный Алтай двух тренеров. Что же еще желать?

Если будет восстановлена школа, я нам вернется (они давно обещали) много питомцев Горного Алтая. Среди них мастер спорта, член олимпийской сборной Виктор Маркин и некоторые другие. Наши воспитанники выступают сейчас в Междуреческе, в Алма-Ате, Красноярске. Со многими на них мне приходится часто встречаться. Они ждут, когда откроется наша школа...

А общепроветоватр снова не проявляет настойчивости. На этот раз в том, чтобы были выделены квартиры тренерам. В этом году впервые открылись сенин горнолыжников в обществах «Динамо», «Спартак», «Урожай». Тренировки там работают наши воспитанники. Это отрядный факт. В секциях занимаются в основном ученики. Они будут резервом для нашей школы.

Дело теперь за открытием школы. Сейчас в ней работает лишь один тренер. Ему мод силу заниматься только с 50 сламомистами. Это очень мало. К тому же лыжи в школе старенькие, у ребят нет формы.

Проблем много. И над их решением должны думать и общепроветоватр, и общепроветоватр, и краевые организации. И тогда я уверен, Горно-Алтайск будет одним из крупнейших центров горнолыжного спорта в стране.

П. КАРЕВИН, тренер по слалому, г. Горно-Алтайск.

АП Олужба здоровья

НА СНИМКЕ: заведующая глазами отделением медсанчасти комбината химлоком Людмила Федорова на Лебедева. Она руководит им со дня организации медсанчасти. Теперь это одно из лучших глазных отделений в крае. Людмила Федорова — способный хирург, сотням больных вернула она зрение.



Фото Е. Шаев.

МЫ ЧАСТО говорим: у меня испортилось настроение или, наоборот, настроение у меня сегодня чудесное. Но что такое настроение? Как оно возникает и от чего зависит?

Настроение — это чувства, возникающие в результате сложного взаимодействия нервных процессов в головном мозгу. Под влиянием различных обстоятельств настроение может падать, ухудшаться. Плохое настроение ведет к уменьшению всех функций в организме, понижает силы и даже predisposes к болезням.

просто сделать гиперуловком. Однако при частых и непрерывных эмоциях дорожка в сосудах становится повышено возбудимой. Тонус нервной магистрали, которая ведет кровяным давлением, повышается на такой уровень возбудимости, что де-

Врачи уже давно заметили, что на войне у победителей отпугивающие раны заживают быстрее, чем у побежденных. Вот что значит боевое настроение!

Большой, которому удается сохранить бодрость духа, легче и быстрее справится с

вам под влиянием жизненных трудностей и заболеваний нервами.

Устойчивость хорошего настроения обуславливается нашим так называемым жизненным тонусом. Хороший жизненный тонус — необходимое качество нервной си-

жно воздействовать, как правило, наоборот.

Хороший тонус можно создать искусственной активацией всех возможностей организма. Все, что укрепляет организм, способствует и хорошему жизненному тонусу.

Регулярные физические упражнения, утренние зарядка, влажные обтирания, рациональное питание, режим труда и отдыха — вот путь, ведущий к хорошему тонусу.

О ХОРОШЕМ НАСТРОЕНИИ

Науке удалось изучить некоторые механизмы формирования настроений. В организме хорошо разграничены химические основы двух противоположных эмоций: радости и наслаждения с одной стороны и тоски, страха, страдания — с другой. В эксперименте доказано, что эмоции радости сопровождаются появлением в крови преобладающе холинэргических веществ, а состояние тоски, страха — появлением адреналина.

Установлено, что если в кровь здорового человека с хорошим настроением ввести адреналин, у него может развиться состояние тоски, печали. Существует даже специальное выражение «адреналиновая тоска». При плохом настроении в кровь выбрасываются повышенные количества адреналина. При этом стимулируется выработка «адренэкортикокортикального гормона», который в свою очередь повышает образование адреналина. Так создается замкнутый круг. Частые отрицательные эмоции, ведущие к понижению настроения, при котором увеличено количество адреналина в организме, становятся опасной ступенькой к болезни и могут повлечь развитие гипертонии.

прессоры уже не справляются с нагрузкой. Давление как бы «защелкивается» на высоком уровне, депрессоры не оказывают должного сопротивления, и тогда человек оказывается во власти развивающейся болезни.

Но защитные силы организма и в этом трудном периоде можно проявить. Стоит любым способом устранить плохое настроение, любым воздействием понизить кровяное давление — и депрессорный аппарат вновь заработает. В этом кроются большие возможности для предупреждения гипертонии. Кстати, эмоции поддаются воспитанию и тренировке, как и наши мускулы. И тренировка эмоций должна начинаться с детства.

Настраение зависит от температуры — физиологического свойства нервной системы. Существуют четыре основных типа темперамента: флегматический, сангвинический, холерический, меланхолический. Если коротко характеризовать их, то: флегматики — это неторопливые, спокойно реагирующие, невозмутимые люди; сангвиники — подвижные, быстро и горячо реагирующие на все происходящее; холерики — вспыльчивые, напряженные, обычно всем недовольные, легко вступают в споры; меланхолики — робкие, нерешительные, медлительные люди, находящиеся чаще всего в подавленном состоянии.

Каждому приятен такой человек: выражение лица у него открытое, добродушное, походка легкая, весел он подтянут. Во всем чувствуется спокойствие и уверенность. Он быстрее всех развеет тоску и беда и то шуткой, то личным примером подбодрит приунывшего товарища. Он всегда полон оптимизма и не теряет бодрости духа. Человек с хорошим жизненным тонусом не склонен впадать в плохое настроение даже под влиянием очевидных неприятностей или развития болезни. Это позволяет сохранить трезвость суждений, и благодаря этому находят разумные способы устранения неприятностей. Хороший жизненный тонус повышает работоспособность, делает людей жизнеспособными, уверенными в будущем.

У нас не всегда обращают внимание на осанку тела. А ведь у человека, когда он ходит сутулясь, на полуосунутых ногах, легким трудом дышать — не происходит глубокого выдоха и вдох неглубокий; сердце трудно сокращается, кровь циркулирует с затруднением. Подтянутое положение тела, поддерживает тонус в нервной системе и положительно влияет на работу внутренних органов.

Необходимо, чтобы правильная осанка стала привычным положением тела, это также поможет в борьбе за хороший жизненный тонус.

Второй путь в борьбе за высокий тонус — необходимо по-настоящему любить свое дело, свою работу, любить людей. Когда человек любит, в нервной системе возникает возбуждение, позволяющее преодолевать любые трудности.

Добрее, красивее, жизнеспособнее становятся люди, когда настроение у них хорошее. Поэтому очень важно активно бороться за хорошее настроение каждый день.

Первый — необходимо по-настоящему любить, — читать интересные книги, слушать музыку, пойти в театр, встретиться с приятным человеком.

Исправление нежелательных черт у человека возможно и даже необходимо. Холерики, вспыльчивые и резкие люди, как их называют — неуравновешенные, должны систематически приучать себя к экономной трате энергии, к сдержанности.

А можно ли руководить жизненным тонусом? Наука о мозге дает положительный ответ, хотя мозг и не поддается непосредственному вмешательству. На него мо-

можно ли руководить жизненным тонусом? Наука о мозге дает положительный ответ, хотя мозг и не поддается непосредственному вмешательству. На него мо-

ВИРУСЫ ОТСТУПАЮТ

На Украине сведена почти на нет заболеваемость детей полиомиелитом. В прошлом году было зарегистрировано всего три случая этого недуга, а в нынешнем — ни одного. Это крупный успех ученых.

Достигнуто это массовой иммунизацией детей против полиомиелита, при которой используется новая живая ослабленная вакцина — «ИВБ», разработанная профессорами М. П. Чумаковым и А. А. Смординым.

Серьезные успехи достигнуты в борьбе с токсоплазмозом. Это инфекционное заболевание, передающееся от животных и человеку, долгое время не поддавалось диагностике. Благодаря работам известного украинского клинициста профессора Л. К. Коровицкого удалось разработать эффективное средство лечения приобретенного токсоплазмоза.

Отступают гриппоподобные заболевания. По типам их немало, однако все они раньше неидентифицировались, как грипп или острое нагара дыхательных путей. Оказалось, что, помимо основного гриппозного вируса, эти болезни вызываются еще аденовирусами, парагриппозными и другими вирусами. На основании проведенных исследований институте медицины с успехом применено новое лечебное средство — дезоксирибонуклеазу, активно действующую на возбудителя заболевания.

СПОРТ: Зима-68 ПЕШКОМ ОТ ПРАГИ ДО МЕХИКО

НА ПОСЛЕДНИХ СЕКУНДАХ

Первым в разведку «Мотора» забегали хоккеисты, сидевшие на скамейке запасных. По их лицам, радостным и оживленным, я понял: случилось что-то необычное. А потом появился «виновник» торжества — Геннадий Курцын. За двадцать секунд до конца матча, когда никто не верил в благоприятный исход, он провел в ворота шайбу в ворота хоккеистов Башкирского городка Глазова.



Воротами «Мотора», который на этот раз не проявил присущей ему агрессивности.

Да, барнаульские моторостроители счастливо избежали поражения в матче на первенство страны по хоккею с командой «Прогресс» — 2:2. Замечу, что забившему «ничейную» шайбу — Курцыну в тот день исполнилось 22 года. Неплохой подарок себе и своей команде!

И лишь в третьем периоде наши земляки «поднакали». Глазочки стойко защищались. Все же Курцынов на 46-й минуте свистнул одну шайбу. Ну, а об остальном читателю уже известно.

Игра складывалась неудачно для хозяев. На 9-й (Чирюк) и на 36-й минуте (Синицын) лапачка бедствия дважды загоралась за

Барнаульцы произвели 26 бросков, гости — 28. Штрафное время — у нас 10 минут, у «Прогресса» — 12.

Теперь «Мотор» проведет ряд встреч на выезде, первая из них — с армейским «Калинин» — старым знакомым моторостроителям.

Г. КУТЕЛИЯ.

СНОВА — ПОЛИТЕХНИКИ

После пяти туров вперед вновь вышла команда АПИ — 21 очко при четырех отложенных партиях. Во втором месте — техническое училище (г. Славгород) — 19 очков и четыре партии отложено. На третьем месте — котлоостроители Барнаула — 15,5 очка при шести отложенных партиях.

По доскам: на первой лидирует мастер спорта Д. Годес (АПИ) — 4 очка из четырех возможных при одной отложенной партии. На второй доске — кандидат в мастера спорта Г. Румянцев (АПИ) — 4 очка на пяти. На третьей — кандидат в мастера спорта П. Кузнецов — 3 очка на пяти. На четвертой доске — Г. Бу-



тыцкий (АПИ) — четыре из пяти. На пятой — представитель котельного завода г. Байска В. Поткин — три из трех возможных при двух отложенных партиях. На шестой доске (первая женская) — М. Сивова — три из трех возможных очков при одной отложенной партии (команда котельного завода г. Байска). На седьмой доске (вторая женская) — Е. Гальдебрант (техническое училище, г. Славгород) пять очков из пяти.

Ю. РУМЯНЦЕВ, главный судья соревнований.

КОРОТКО

Из Иркутска возвратились конькобежцы Алтай, участвовавшие в матче скоростной Красноярского края, Бурятии, Иркутской области. Итоги: медальисты. Кандидат в мастера Алла Хомкина была первой в многоборье — 211,850 очка. Г. Баркевич заняла третье место. Наши девчата были первыми и в колындной эстафете. Мужчины выступили хуже, в итоге команда Алтай — третьем месте.

После жеребьевки стало известно, что барнаульский «Темп» встретится в матче на Кубок СССР по футболу с «Восходом» (Усть-Каменигорск). Победитель сыграет в следующем этапе с ферганским «Нефтяником».

Состоялся очередной матч на первенство края по хоккею с шайбой. Чемпионы края — спортсмены «Рубина» — выиграли у «Мотора» — 3:2.

ПОГОДА

Сегодня днем по краю по данным синоптиков ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный 5-10, по южным районам до 15 метров в секунду, температура 19-24 градуса мороза. По Барнаулу — небольшая облачность, без осадков, ветер северо-восточный 5-10 метров в секунду, температура 20-22 градуса мороза.

На последующие четыре дня по краю ожидается небольшая облачность, без осадков, ветер переменный, 3-7 метров в секунду, температура ночью — 28-31, местами 30-35, днем — 18-23 градуса мороза.

Состоялся очередной матч на первенство края по хоккею с шайбой. Чемпионы края — спортсмены «Рубина» — выиграли у «Мотора» — 3:2.

ДВОРЕЦ СПОРТА 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31 ЯНВАРЯ „КОГДА УЛЫБАЮТСЯ ЗВЕЗДЫ“

Засл. арт. РСФСР ВЛАДИМИР ШУБАРИН Лауреат Всесоюзного конкурса ВАДИМ МУЛЕРМАН ЛАРИСА МОНДРУС

В концерте принимают участие артисты Союзконцерта и Москонцерта. ДЖАЗ-ОРКЕСТР под руководством ВАЛЕНТИНА ВОРОНИНСКОГО Инструментальные ансамбли под управлением АЛЕКСАНДРА ТАРТАКОВСКОГО и ЭГИЛА ШВАРЦА Программу ведет лауреат Всесоюзного конкурса ЭМИЛЬ РАДОВ.

Начало в 7 ч. 30 мин. вечера. 27 и 28 января начало в 3 ч. и 7 ч. 30 м. вечера. Билеты продаются в кассах Дворца спорта по коллективному заявкам. Справки по тел. 1-11-09, 4-46-41. Кассы работают с 13 до 20 часов.

КОНЦЕРТ ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ ТРАНСЛИРОВАТЬСЯ НЕ БУДЕТ.

СКОРО! СМОТРИТЕ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ДВУХСЕРИЙНЫЙ ФИЛЬМ «ПУТЬ В «САТУРН»

(1-я серия) «КОНЕЦ «САТУРНА»

(2-я серия)



Авторы сценария: Василий Ардаматов, Михаил Блейман, при участии Вилена Азарова. Режиссер-постановщик Вилен Азаров. В ролях: Михаил Волков, Евгений Кузнецов, Аркадий Толбузин, Георгий Жженов, Виктор Кашур, Григорий Гай.

В основу фильма положена документальная повесть В. Ардаматского «Сатурн почти не виден». Картина посвящена мужеству и бесстрашию советских разведчиков в годы Великой Отечественной войны.

Производство киностудии «Мосфильм».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.00 — «Приключения Незнайки», спектакль театра кукол Барнаульского Дворца пионеров. 18.40 — Фильмы для детей. 19.00 — «Сказка в музыке». Концерт-беседа. 19.50 — «Альманах кинопутешествий» № 25. 20.10 — «Телеспорама». 20.30 — Киножурнал. 20.40 — «Говорит и показывает «Молодость». 20.00 — «Иные вышние времена», художественный фильм.

ТЕАТРЫ

КРАЙДРАМАТЕАТР «Вызов богам». В 19.30. ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ «Бандера». В 19.30.

КИНО

«РОССИЯ». «Смерть на островах Сахарного тростника». В 11.45, 13.30, 19.15, 21. «Ричард III» (1 и 2 серии). В 11.47, 20. «Крылья Октября». В 18.15.

19 ЯНВАРЯ

«ЮНОСТЬ». «Ричард III» (1 и 2 серии). В 13.20.15. «Горные истязания» (1 и 2 серии). В 10.17.15. Хроникально-документальный фильм «Встреча с Варшавой». В 16.

20 ЯНВАРЯ

«РОДИНА». «Нужный человек». В 10.11.45, 12.45, 13.30, 14.30, 15.15, 16.15, 17.18, 18.45, 19.45, 20.30, 21.30, 22.15.

21 ЯНВАРЯ

«ОКТАБЕРЬ». «Человек-амфибия». В 10.11.45, 13.30, 15.15, 17.18.45, 20.30, 22. С 20 января «Путь в Сатурн». Открыта предварительная продажа билетов.

22 ЯНВАРЯ

«ПЕРВОМАЯСКИЙ». «Сыновья Большой» (художественный фильм). В 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30. «Снежная королева». В 10.11.45.

23 ЯНВАРЯ

«ЧАРКА». «Призрачное счастье». В 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30. «Снежная королева». В 10.11.45.

24 ЯНВАРЯ

Клуб МЕЛАНЧЕВОГО КОМБИНАТА. «Пансион «Буланка». В 15.17.19.21.

25 ЯНВАРЯ

19 ЯНВАРЯ в политехническом институте проводится литературный вечер Александра АЗАРИНА. Начало в 20. Билеты продаются перед началом концерта в институте.

26 ЯНВАРЯ

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ объявляет конкурс на вакантные места артистов хора и балета (мужчины и женщины). Здесь же на постоянную работу требуются замороченные верхнего мужского платья. За справками обращаться: г. Барнаул, ул. Пушкинская, 37, телефоны 5-50-37, 1-18-27.